



又到一年植树节,当年种下的爱心树长得咋样

过半爱心树需重新栽种才能活

本报泰安3月11日讯(记者 王世腾) 12日,又逢一年植树节。11日,记者回访市内部分公园、林场、小区,找寻市民曾经种下的爱心树苗。调查发现,因种树方法不对,缺少后期进一步抚育,植树节过后部分树木“春天种,夏天黄,秋天死”。在徂徕山林场志愿者种完树后,大半树木都需要林场工人重新栽种,浇水。

11日,在徂徕山春阳坡区域,前年植树节期间,众多志愿者参与种下的爱心树如今已有10公分粗。记者巧遇正在寻找当年“亲情树”的刘先生。“前年种下树的号牌早已摘除,数百棵树里无从辨认。”刘先生说,找不到当年种的树了,也不知是死是活,当时种完树就走了,这是种完树第一次回来看。

“志愿者们种的树,林区工人都会巡视、整理,一些种得不好的,再重新栽种、浇水。”徂徕山林场工作人员说,很多市民都是第一次参与植树,在方法、方式上难免参差不齐,这也导致新种下的树苗成活率不高,“最明显的就是树坑挖得不深,植树根基不稳,这种情况占到一半左右。”工作人员说,为此工人们事后需重新翻种。该工作人员坦陈,因为无法全部照料,也有部分树木枯死。

在环山路的梅园,市民冯先生趁着植树节,特地带着孩子来到了前年种树的地点,却意外发现树苗早已“不翼而飞”。追问园区工作人员,父子俩得知由于当时种植方式不对,加上后期维护不及时,树苗种下不久就枯死了。对此,园区一位工作人员也表示无奈。工作人员介绍,环山路此前还接受市民或者团体前来义务植树,但由于人力有限,对于已经种下的树种,往往不能及时“跟进”养护,从而导致树苗枯死,植树成活率仅在60%左右。



徂徕山林场工人重新栽种树木。本报记者 王世腾 摄

城区去哪栽树种绿 林业部门也难找空地

本报泰安3月11日讯(记者 王世腾) 记者发现,在植树节期间,许多社区会组织居民种树。然而,由于社区绿化度已饱和,不得不向小区四周延伸。“如果场地不能落实,义务植树活动就很难开展。”泰城东部一小区物业负责人王先生说,少数居民悄悄地在自家门口

草地上种几棵小树,但影响了小区整体规划,种下树木最终要被移除。

许多居民这几年发现要想找块地方义务植树也面临着不少困难。“本来女儿强烈要求体验种树,全家都很高兴,但现在不知道去哪植树。”花园小区居民赵女士说。

泰安市林业部门相关负责人也承认,找不到地方植树已成市民“心头大石”,但林业部门也觉得无奈。“目前辖区供市民植树的公共地方较少,加之涉及到多重管护等问题,大规模组织市民义务植树较难开展。”该负责人说,城区居民自发植树,暂时还没规划的“自留地”。

部门提醒

不必非得种树 想护绿可认管小区树木

本报泰安3月11日讯(记者 王世腾) 没地方植树,种下的树也面临着“春天种,夏天黄,秋天死”的命运。泰安市绿化委员会办公室副主任黄剑介绍,市民并不需亲自植树,多宣传树木好处,掌握种树技巧,增强爱绿护绿意识最重要。市民还可认养、认管公园小区绿化带树木,多种形式参与植树节。

“爱护树木,就是支持绿化。”黄剑说,少破坏一棵树木,多一分对绿化爱护,就是对绿化做出最大贡献。黄剑介绍,植树活动应趋于“多元化”,辖区市民目前除可选择回自然村植树外,更重要的是种树不应流于形式化,需

加强爱绿护绿意识。”

市民还可以参与绿地认建认养、树木认捐认购、育苗绿地管护,以及购买“碳汇”等活动,也是履行义务的方式。据市林业和园林管理局工作人员介绍,所谓认建,是指对符合规划的城镇待建绿地,社会组织或公民个人出资,由专业队伍建设,认建人可以按有关规定取得该绿地一定期限的冠名权和约定使用权;所谓认养,是指对已建成的城乡绿地,认养人支付修剪、施肥、防治病虫害等日常养护费用,明确养护责任,取得一定期限内在该绿地上公示认养者名称的权利。“对普通群众而言,更简便,也更

实在,同样能为城市绿化作出贡献!”市民王先生说,小区里的树木,你时常进行照管,该修剪时修剪,该浇水时浇水,也是参与植树当中。

“在日常生活中,你少用一次性筷子,少开一天车,都是参与‘植树’的一种行为,如果每个人都能从这样的身边小事做起,那可以说每天都是植树节。”市民刘先生

全市新增两处 国家级湿地公园

本报泰安3月11日讯(记者 王世腾) 自创建森林城市以来,泰安汶河国家湿地公园、肥城康王河国家湿地公园获批国家级湿地公园,实现了这方面的零突破。

11日上午10点,在大汶河上游唐庄拦蓄枢纽工程,岱岳区范镇于家河村的王真铭从大汶河里抽水浇地。“这边的地都是沙土地,田间地头没几口机井,唐庄坝建好了,以后浇地方便多了。”

作为泰安汶河国家湿地公园一部分,唐庄拦蓄枢纽工程于2013年12月17日开放放水,顺利建成并通水使用。“工程建成后,形成长4.8公里、面积4000亩水面,静态蓄水700万方,还可向周边工农业生产供水,涵养地下水源,每年500万方的水面蒸发将明显改善局部气候和周边生态环境。”泰安市水利和渔业局工作人员说。

今年1月份,国家林业局正式同意全国140处湿地开展国家湿地公园试点工作,泰安汶河国家湿地公园、肥城康王河国家湿地公园获批建国家级湿地公园(试点)。“自创建森林城市以来泰安2处湿地被批准为国家湿地公园,实现了这方面零的突破。截至目前,泰安市共有国家级湿地公园2处,省级湿地公园3处。”泰安市创森办副主任、市林业局总工程师焦明说。

泰安汶河国家湿地公园在徂徕山景区管委会辖区内,河道长约20公里,其中水面面积866.7公顷,蓄水量1亿立方米,为周边地下水位补给提升2米左右,显著改善周边环境。区内还有在建人工湿地一处,位于天泽湖北岸,面积685亩,净化从泰安洋河汇入大汶河的城市污水,是大汶河人工湿地净化工程的重要组成部分,对确保国家南水北调工程的水质质量具有重要作用。

肥城康王河国家湿地公园以康王河为主体,总面积892.19公顷,其中湿地467.51公顷。康王河公园处于2005-2020年新一轮城市规划建设几何中心,把城区和高新区有机联接在一起,拉动城西西部发展。通过建立多级拦蓄水形成氧化塘和栽植水生植物,既增加地下水补给量,又进一步改善水质。

瑞士峰力助听器

——世界第一品牌——

2015年3月14、15日两天,公司特派听力专家来泰安现场指导验配,专业解决助听器噪音大、听不清等疑难问题,最高优惠200-8000元!

一、峰力省代理、省内唯一授权维修售后中心—泰安市康泰耳医疗器械有限公司,鲁西首家进行言语测试、真耳分析、声场评估的专业听力机构,竭诚为泰安地区60万听障朋友提供标准、高效、先进的听力服务!

二、梦平台新品上市:46个声音探测器,33个声音定位器,每秒运算2亿次,双耳互联互通、无线功能实现打电话、看电视、驾车高清保真聆听!

三、美人鱼梦系列,专业聋儿语训助听器,世界聋儿佩戴率占94.8%,高频重塑功能帮助聋儿实现语言梦!

四、任何品牌皆以旧换新,免费保养、编程!

欢迎光临体验试听新品!

旗舰店:泰安市东岳大街130号峰力助听器店 电话:0538-6272788

老店:泰安市泰山大街38号峰力助听器店 电话:0538-8250237

网址:www.sdketl.com 县、区、镇代理加盟热线:13854800538